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Oggetto: interrogazione n. 81/XV.

Nel rispondere alla Sua interrogazione di cui all'oggetto che riguarda il

trattamento economico e previdenziale dell'ex Consigliere regionale Arnold Tribus

nella nona e decima legislatura dal 1985 al 1993 preme innanzitutto evidenziare che

l'Awocatura distrettuale dello Stato in un apposito parere legale del 27. 09. 2011,

richiesto dall'Ufficio di Presidenza nella decorsa legislatura, ha precisato che le

informazioni richieste attraverso interrogazioni consiliari non rientrano nella categoria

di dati sensibili definiti dall'art. 4 comma l lettera d) del Decreto legislativo n.

196/2003, sottolineando testualmente che nessun elemento normativo osta alla

comunicazione ai Consiglieri interroganti dei nominativi dei soggetti beneficiari con gli

importi del trattamento indennitario e di assegno vitalizio. Tale diritto dì accesso e di

informazione è da ritenersi funzionale all'esercizio di mandato nonché al controllo del

comportamento degli organi istituzionali dell'ente di cui trattasi ai fini della tutela

degli interessi pubblici e va generalmente considerato incomprimibile, salvo casi del

tutto eccezionali. Ricade tuttavia nella responsabilità diretta e personale dei singoli
Consiglieri interroganti il corretto uso delle informazioni ottenute nell'esercìzio della

funzione di cui sopra.

Ciò premesso si allega quanto richiesto alla nota diretta al Consigliere
interrogante.

Distinti saluti.

LA PRESIDENTE
- dott, ssa Chiara Avanzo-
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Prot. Nr. 4.-^ RegRat.

Herrn Regionalratsabgeordneten
Walter Blaas

Betrifft: Anfrage Nr. 81/XV.

In Beantwortung Ihrer randvermerkten Anfrage betreffend die wirtschaftliche

Behandlung und Vorsorgeregelung des ehemaligen, in der neunten und zehnten

Legislaturperiode, von 1985 bis 1993 amtierenden Regionalratsabgeordneten Arnold

Tribus, mòchte ich allen voran hervorheben, dass die Bezirksstaatsadvokatur in

einem entsprechenden, vom Prasidium in der abgelaufenen Legislaturperiode

beantragten Gutachten vom 27. September 2011 darauf hingewiesen hat, dass die

mittels der Einreichung von Anfragen beantragten Informationen nicht unter die

Kategorie der sensiblen Daten laut Artikel 4 Absatz l Buchstabe d) des

Legislativdekretes Nr. 196/2003 fallen. Die Staatsadvokatur hat betont, dass keine

Bestimmung die Bekanntgabe der Namen der NutznieBer einer

Aufwandsentschadigung oder einer Leibrente mit Angabe der entsprechenden

Betrage an die Einbrinqer der Anfrage unterbindet. Genanntes Recht auf Zugang zu

den Informationen muss als fCir die Ausubung des Mandats und die Kontrolle uber

die Tàtigkeit der institutionellen Organe der jeweiligen Korperschaft zum Schutz der

òffentlichen Interessen zweckdienlich angesehen werden und kann - abgesehen von

eìnigen Sonderfallen - generell nicht unterbunden werden. Die Abgeordneten,

welche die Anfrage eingebracht haben, haften jedoch direkt und personlich fùr die

torrette Verwendung der in Ausùbung der genannten Funktionen erhaltenen
Informationen.

Dies vorausgeschickt, werden dem Antwortschreiben an den Einbringer der

Anfrage die beantragten Informationen beigelegt.
Mit freundlichen Grulien.

DIE PRÀSIDEf^TIN
- Drl n/Cbiart
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